



УНИВЕРСИТЕТСКИ КОМПЛЕКС ПО ХУМАНИТАРИСТИКА „АЛМА МАТЕР”

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

***ФИНАНСИРАНЕ ПО ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И
СТРУКТУРНИ ФОНДОВЕ***

В ТОЗИ БРОЙ:

***Покани за проектни предложения,
стипендии и стажове***

БРОЙ (2)21/2011

СЪДЪРЖАНИЕ:

[Покана от Еразмус Мундус \(2009-2013\)](#)

[Покана от програма Учене през целия живот – Програма „Жан Моне”](#)

[Награда на Европейския парламент за журналистика](#)

[Международни младежки дейности, проведена в сътрудничество с Европейски младежки центрове](#)

[Австралийското правителство обявява международни изследователски награди](#)

[Лятно училище по Регионализация в глобализирания свят, Полша](#)

[Стипендии за посещение в Центъра на ЕС в Сингапур](#)

[Стипендии за преводачи Пол Селан](#)

[Стипендии от Училище за академични изследвания, Лондон](#)

[Докторантура по социални науки, Берлин, Германия](#)

[Стипендии от Университета Карлтън, Отава, Канада](#)

[Магистратура по Изследвания на мира и трансформация на конфликти, Университета в Базел, Швейцария](#)

[Лятна програма с научноизследователски възможности в Северозападния университет в Еванстън, Илинойс, САЩ](#)

[Стипендиантска програма на Фондация Боляско](#)

[Стипендии на Google „Анита Борг”](#)

[Лятно училище по икономика в Любляна, Словения](#)

[Докторантура по ръководство, маркетинг и стратегическо управление, Осло, Норвегия](#)

Покана от Еразмус Мундус (2009-2013)

Краен срок: 29 април 2011 г.

Програма „Еразмус Мундус” 2009-2013 г. е програма за сътрудничество и мобилност в областта на висшето образование, което има за цел да повиши качеството на европейското висше образование и да насърчи диалога и разбирателството между хората и културите чрез сътрудничество с трети страни.

„Еразмус Мундус” 2009-2013 г. продължава и разширява обхвата на дейностите, чието начало бе поставено през първата фаза (2004-2008) и включва „Еразмус Мундус” схема Прозорец за външно сътрудничество.

Програмата разполага с три действия:

Дейност 1 – „Еразмус Мундус” съвместни програми (включително стипендии)

- Изпълнение на съвместни магистърски програми (действие 1 А) и докторски (действие 1 Б) и възлагането на индивидуални стипендии / стипендии за участие в тези програми.

- Сътрудничество между висшите учебни заведения (ВУЗ) и академичните среди в Европа и трети страни с оглед създаването на центрове за върхови постижения и за осигуряване на високо квалифицирани човешки ресурси.

Дейност 2 - Партньорства „Еразмус Мундус” (бивш Прозорец за външно сътрудничество)

- Подкрепа за създаване на сътрудничество, партньорства между европейските висши учебни заведения (ВУЗ) и висши училища от целеви трети страни с цел организирането и провеждането на структурирани индивидуални споразумения за мобилност между Европа и трети страни партньори.

- Стипендии с различна продължителност - в зависимост от приоритетите, определени за съответната трета страна, нивото на образование или на специални споразумения, договорени в рамките на партньорството – за физически лица от европейски и трети страни (студенти, учени, изследователи, специалисти).

Тази дейност е разделена на две направления:

- Направление ЕМА 1: партньорства със страни, обхванати от инструментите ENPI, DCI, EDF and IPA (бивш Прозорец за външно сътрудничество),

- Направление ЕМА 2: партньорства със страни и територии, обхванати от Инструмента за индустриални държави (ICI).

Дейност 3 - Насърчаване на проекти

- Осигурява подкрепа за транснационални инициативи, проучвания, проекти, събития и други дейности, насочени към повишаване на привлекателността, профила, образа и прозрачността и достъпността до европейското висше образование в света.

- Дейностите се отнасят до международното измерение на всички аспекти на висшето образование, като насърчаване, достъпност, осигуряване на качеството, признаването на кредитни точки, признаване на европейските квалификации в чужбина и взаимно признаване на квалификациите с трети държави, развитие на учебни програми, мобилност, качеството на услугите и т.н. .

- Дейностите могат да включват насърчаване на програмата „Еразмус Мундус” и нейните резултати, и може да се прилагат от смесени мрежи на европейски организации, граждани на трети страни работещи в областта на висшето образование.

Програмата „Еразмус Мундус”, предоставя подкрепа на:

1. Институциите за висше образование, които желаят да прилагат съвместни програми на ниво следдипломна квалификация (дейност 1), или да създадат по-институционални партньорства за сътрудничество между университети от Европа и целеви трети страни (дейност 2);
2. Отделни студенти, изследователи и университетски служители, които желаят да прекарат период на проучване / изследване / период на преподаване в рамките на една от посочените по-горе съвместни програми и партньорски сътрудничества; лица с интерес към стипендиите „Еразмус Мундус” трябва да се обърнат директно към избрания консорциум с Дейност 1 или Дейност 2 с партньорство по техен избор и да минат през конкурс за подбор, организиран от партньорите.
3. Всяка организация, работеща в областта на висшето образование, която желае да развива проекти, насочени към повишаване на привлекателността, профила, популярността и облика на европейското висше образование в световен мащаб (Дейност 3).

Вижте [насоките](#) и по-подробно как се кандидатства за програмата.

Държавите, които могат да участват, са:

- 27 членки на ЕС;
- Страните-кандидатки за членство в ЕС - Хърватия, Бившата република Македония и Турция;
- Страните от Европейската асоциация за свободна търговия / Европейското икономическо пространство - Исландия, Лихтенщайн и Норвегия;
- Всички останали държави по света-трети страни.

Крайни срокове за кандидатстване според дейността:

Дейност 1 а - Съвместни магистърски курсове (EMMC) - 29 април 2011 г.

Дейност 1.б - Съвместни докторски програми (EMJD) - 29 април 2011 г.

Действие 2 - Партньорства - 29 април 2011 г.

Действие 3 - Насърчаване на европейското висше образование - 29 април 2011 г.

Информация и насоки на национално ниво може да се получи от програмата "Еразмус Мундус и [националните структури](#).

Ключови документи

[Erasmus Mundus \(2009-2013\) - Programme Guide](#)

[Study in Europe](#)

[Erasmus Mundus \(2009-2013\)](#)

Контакти

DG EAC B.6 - Erasmus Mundus

DG Education and Culture, European Commission, 200 rue de la Loi, B-1049 Brussels

fax: 32 2 295 57 19, email: EACEA-Erasmus-Mundus@ec.europa.eu

internet: http://ec.europa.eu/education/programmes/mundus/index_en.html

Покана от програма Учене през целия живот – Програма „Жан Моне”

Краен срок: 15 февруари 2011 г.

Програма „Жан Моне” стимулира преподаването, научните изследвания и европейската интеграция в институциите за висше образование в целия свят. Нейните цели са да се стимулира образованието, научните изследвания, отразени в областта на европейската интеграция, както и да подпомага съществуването на подходяща гама от институции и сдружения по въпроси, свързани с европейската интеграция и образованието и обучението в европейска перспектива.

Оперативни цели:

Да се стимулира усъвършенстването в преподаването, научните изследвания и обучение по европейска интеграция в институциите за висше образование в рамките на и извън Общността;

Укрепване на знанията и информираността на учени и специалисти сред европейските граждани относно въпроси, свързани с европейската интеграция;

Подкрепа на ключови европейски институции, занимаващи се с въпроси, свързани с европейската интеграция;

Подпомагане съществуването на висококачествени европейски асоциации и институции, работещи в областта на образованието и обучението.

Ключова дейност 1: Подкрепа за образованието, научните изследвания и европейската интеграция на ниво висши учебни заведения в целия свят (Действие „Жан Моне”), поддържа следните проекти:

ЕДНОСТРАННИ ПРОЕКТИ

Преподавателска дейност

Jean Monnet Chair: Преподавател на пълен работен ден изцяло посветен на европейската интеграция, с минимум 90 учебни часа за учебна година.

"Ad personam" Jean Monnet Chair: Опитни преподаватели с дългосрочно обучение на фона на научните изследвания и / или значителни организационни постижения в изучаването на европейската интеграция, признати на международно равнище, с минимум 90 учебни часа за учебна година.

Jean Monnet Centre of Excellence: Многодисциплинарна структура обединяваща научни, човешки и документални ресурси за изучаването на европейската интеграция и изследвания в рамките на един или повече университети.

European Teaching Module: Кратка програма за проучване на европейската интеграция, минимум 40 учебни часа за учебна година, може да бъде многодисциплинарна.

Академични и научноизследователски дейности

Сдружения на преподаватели и научни специалисти в сферата на европейската интеграция: Сдружения, чиято изрична цел е да допринесат за изучаването на процеса на европейска интеграция и чиято цел е да се подобри видимостта на регионални или национални научни и материални ресурси в тази област.

Информационни и изследователски дейности, свързани с европейската интеграция: Целта им е да насърчават дискусиата, отразяването и познанието за процеса на европейска интеграция.

МНОГОСТРАННИ ПРОЕКТИ

Многостранни изследователски групи: Партньорство между най-малко три Жан Моне групи от три различни държави, което да води до създаването на интегрирана академична мрежа в областта на европейската интеграция.

Ключова дейност 2: Оперативни грантове за подкрепа на определени оперативни и административни разходи на следните институции, преследващи цел от европейски интерес:

Европейски колеж (Брюж и Натолин)

Европейски университетски институт (Флоренция)

Европейски институт за публична администрация (Маастрихт)

Академия по европейско право (Трир)

Европейска агенция за развитие на специални образователни нужди (Одензе)

Международният център за европейско обучение CIFE (Ница)

Кой може да кандидатства:

Висши училища или асоциации на преподаватели и изследователи в рамките на и извън Общността, които признати в техните собствени страни;

Асоциации на професори и изследователи, ангажирани с изследване на процеса на европейската интеграция в и извън Общността;

Европейски сдружения, действащи на европейско равнище в областта на образованието и обучението.

Краен срок: 12 февруари 2011 г.

Прочетете програмните насоки внимателно и се обърнете към Изпълнителната агенция за допълнителна информация.

Ключови документи

[Jean Monnet Project - Support for European integration activities in the field of higher education](#)

[Postgraduate Degrees in European Integration](#)

Контакти

EACEA Education, Audiovisual and Culture Executive Agency

BOUR, Rue Colonel Bourg 135-139, B-1049 Brussels, phone: +32 2 233 0111, fax: +32 2 233 0150

email: eacea-info@ec.europa.eu

Повече информация [тук](#)

Награда на Европейския парламент за журналистика

Краен срок: 31 март 2011 г.

Наградата на Европейския парламент за журналистика се присъжда на журналисти, които са работили по важни въпроси на европейско равнище или са насърчили по-доброто разбиране на европейските институции и / или политиките на ЕС.

Има четири различни категории за наградата:

1. Преса
2. Радио
3. Телевизия
4. Интернет

Критерии за допустимост:

Материалите, които отговарят на условията за присъждане на Наградата на Европейския парламент за журналистика ще бъдат:

- Статии или репортажи, независимо дали еднократни или част от поредица;
- Материали, които демонстрират справяне с важни въпроси на европейско ниво или насърчаване на по-доброто разбиране на институциите или политиките на ЕС;
- Материали, които са информативни или разследващи;
- Материали, които са публикувани или разпространени между 1 април 2010г. и 31 март 2011г.;
- Материалите трябва да са на един от официалните езици на ЕС;
- Материалите трябва да са на носител, като споменатите в горепосочените категории, и законно регистрирани в държава-членка на ЕС;
- Материалите да не са получавали финансиране по линия на институциите на ЕС.

Участници:

Авторите могат да бъдат физически лица или екипи до 5 човека максимум. Лицето или членовете на екипа трябва да са граждани или жители на държавите-членки на ЕС да са регистрирани журналисти.

Награда: Победителят във всяка категория ще получи 5000 евро.

Конкурсът ще бъдат оценяван на два етапа. Жури, съставено от журналисти във всяка държава-членка ще разгледа предложенията от собствените си граждани и ще избере най-добрите кандидати. След това трима членове на ЕП и шестима журналисти ще се занимае с всички останали предложения от цяла Европа и да избере четирима победители.

Краен срок: 31 март 2011 г.

Подробности за това как да участвате за наградата на Европейския парламент за журналистика, както и всички правила [ТУК](#).

Контакти

European Parliament - Information Offices

European Parliament, PHS 01C003, Rue Wiertz/Wiertzstraat 60, B-1047 Brussels,

phone: +32/2 284 21 11, fax: +32/2 284 35 30

Повече информация на [сайта](#) на ЕП.

[Международни младежки дейности, проведена в сътрудничество с Европейски младежки центрове](#)

Краен срок: 1 април 2011 г.

Европейските младежки центрове (ЕУС) в Страсбург и Будапеща предоставят средства за участието на младите европейци в изграждането на Европа. Центровете предлагат всяка година програма за обучение, заседания и други дейности, проведени в сътрудничество с неправителствени и правителствени партньори. Учебни сесии, симпозиуми и други подобни дейности, отразяват принципите на съвместно управление и партньорство с младите хора и техните организации, които са в основата на политиката за младежта на Съвета на Европа.

Допустими дейности:

1. Учебни сесии

Разглеждат се въпроси на съвременните европейски общества от гледна точка на младите хора, или въпроси, засягащи младите хора и техните организации;

Темата на учебната сесия е предложена и разработена от кандидатстващата организация и допринася за развитието на работните приоритети на Съвета на европейския младежки сектор;

Минималната продължителност е минимум от 4 и не повече от 8 работни дни;

Участниците от една държава не трябва да надвишават 20% от общия брой на участниците. До 15% от всички участници могат да идват от трети страни;

Учебните сесии обикновено се провеждат на два работни езика със симултанен превод;

Мнозинството от участниците трябва да са под 30-годишна възраст.

2. Симпозиуми

Симпозиуми са дейности насочени към теми и въпроси от общ интерес за правителствени и неправителствени партньори на Дирекцията за младежта и спорта.

Симпозиумите са насочени към създаване на знания и допринасят за развитието на младежката политика на Съвета на Европа.

3. Специалните проекти са дейности с иновативен характер, които не попадат в обхвата на учебните сесии и симпозиуми.

Всички дейности трябва да:

Показват ангажираност към европейското общество, уважение на правата и свободите на гражданите и толериране на тяхното разнообразие;

Постигнат синергия (мултиплициращ ефект) на местно, регионално, национално и / или европейско ниво;

Са свързани с младежки проблеми и тревоги;

Са с опит в участието и планирането на межкултурно обучение;

Да бъдат част от цялостната стратегия на кандидатстващата организация, както и

резултатите от дейността трябва да бъдат последвани в дългосрочното планиране на организацията;

Се подготвят, планират и оценяват от същото мултикултурно звено за планиране, с географско и полово равновесие, както и в сътрудничество с образователния персонал на Центъра;

Бъдат документирани и резултатите да са достъпни до широката публика;

Се възползват от Центъра от институционална и образователна гледна точка;

Се провеждат от организация с нестопанска цел.

Допустими кандидати:

- Европейски / международни неправителствени младежки организации, с партньори или клонове в поне осем европейски държави;

- Европейски формални или неформални мрежи от младежки организации и други неправителствени младежки структури, обединяващи партньори от най-малко 8 европейски държави;

- Под-регионални мрежи от младежки организации и / или национални младежки съвети и структури, ангажирани в работата с младежи, които обединяват най-малко 5 съседни държави.

Краен срок:

- 1 април - за дейности, които ще се проведат в сътрудничество с Европейските младежки центрове между януари и юли следващата година.

- 1 октомври - за дейности, ще се проведат в сътрудничество с Европейските младежки центрове в периода между август и декември следващата година.

Ключови документи

[Activities to be held in co-operation with the European Youth Centres - Criteria](#)

[Activities to be held in co-operation with the European Youth Centres - Application forms](#)

[Applying to and Organising Study Sessions at the European Youth Centres - Guide](#)

[Council of Europe Activities Database \(CEAD\) - Youth Activities](#)

Контакти

European Youth Centres: Council of Europe, 30 rue Pierre de Coubertin, F - 67000 Strasbourg, phone: + 333 88 41 23 00, fax: + 333 88 41 27 77, email: youth@coe.int , [сайт](#).

Council of Europe – Youth: 1, Quai Jacoutot, Directorate of Youth and Sport, European Youth Centre Strasbourg, F- 67000 Strasbourg, F- 67075 Strasbourg Cedex France, phone: + 33 3 88 41 23 00, fax: + 33 3 88 41 27 77, email: youth@coe.int , [сайт](#).

European Youth Centre Budapest : Zivatar utca 1 – 3, Hungary, H-1024 Budapest, phone: (36-1) 2125201/ (36-1) 2124078, fax: (36-1) 212-4076, email: eycb.secretariat@coe.int, [сайт](#).

Австралийското правителство обявява международни изследователски награди

Краен срок: 31 януари 2011 г.

Открита за: бакалаври и магистри

Стипендии: до 118 500 щатски долара (магистри) общо и до 228 500 щатски долара (докторанти) общо

Наградите са за гражданите на Азиатско-тихоокеанския регион, Близкия Изток, Европа и Америка, като целта е да извършва проучване, изследване и професионална реализация в Австралия. Подобни награди има и за австралийците, с цел да извършват проучване, изследване и професионална реализация в чужбина.

Целта на наградите е:

* Разработване на текущи образователни, научно-изследвателски и професионални връзки между отделни лица, организации и държави;

* Осигуряване на възможности за постигане на умения и повишаване на информираността на учените в световен мащаб;

* Затвърждаване на позицията на Австралия като държава с високо качество на образованието и доставчик на обучение, както и като лидер в научните изследвания и иновациите;

* Увеличаване на производителността на австралийците чрез международно образование, научни изследвания или професионален опит и развитие.

Награди

1. Магистърски награди

- Кандидати от Азиатско-Тихоокеанския регион и Близкия изток, Северна и Южна Америка и Карибския басейн;

- Магистърско обучение / изследвания за австралийска магистърска степен или докторантура;

- До 2 години за магистърска степен и до 4 години за докторска степен;

- До 228 500 долара (за докторантура) и 118 500 долара (за магистратура) общо.

Ще бъдат осигурени здравни застраховки и покриване на пътните разноски.

2. Научно-изследователски стипендии

- Кандидати от Азиатско-Тихоокеанския регион и Близкия изток, Северна и Южна Америка и Карибския басейн; Европа и кандидати от Австралия;

-Изследвания за магистърска степен или докторантура в страната по произход, или научни изследвания от 4 до 6 месеца;

-До 23 500 долара общо (2 500 долара на месец);

Ще бъдат осигурени здравни застраховки и покриване на разходите за пътуване.

3. Награди за кандидати от Европа

- Само за кандидатите от Европа;

- Следдипломно обучение / изследвания за австралийска магистърска степен или докторантура;

- От 4 месеца до 1 година;

- До 38 500 долара общо (2 500 долара на месец);

Ще бъдат осигурени здравни застраховки и покриване на разходите за пътуване.

Допустимост до наградите за следдипломна квалификация, научно-изследователските и наградите за кандидати от Европа

- Академична справка на кандидата в избраната област на обучение;
- Ясно определено проучване или програма за научни изследвания;
- Предложение, което има отношение към нуждите и интересите на Австралия и родната страна на кандидата;
- Потенциал на кандидата да се стимулира постоянно взаимодействие и сътрудничество с Австралия и потенциал да се включи на по-високо ниво в академични изследвания в родината си след завръщането от Австралия.

4. Награди за професионално образование и обучение

- Само за кандидатите от Азиатско-Тихоокеанския регион и Близкия изток, Северна и Южна Америка, Карибския басейн и Европа;
- Диплома за висше образование;
- От 1 до 2,5 години;
- До 119 500 долара общо (2 500 долара на месец), такси за обучение до не повече от 13 000 долара на година.

Допустимост до наградите за професионално образование и обучение

- Отчет на предварителните академични постижения и подходящ професионален опит;
- Предпочитание може да бъде дадено на кандидати с опит, които са пряко свързани с предлаганият им курс;
- Предложение, което има отношение към нуждите на кандидата и интересите на държавата, от която идва;
 - Потенциал на кандидата за справяне с предизвикателството;
- Способност на кандидата за успешно завършване на обучението в Австралия и потенциал за участие в избраната от него професия в родината му, след завръщане от Австралия.

Процес на кандидатстване

Заявления за втория кръг ще се приемат до 31 януари 2011 г.

Кандидатства се чрез [онлайн системата](#).

При кандидатстването трябва да се предоставят следните документи:

Доказателство за гражданство;

Доказателство за постоянно пребиваване, ако е различно от гражданството;

Доказателство за владене на английски език;

Академична справка;

Потвърждение за прием;

Номинационен формуляр - за научно-изследователските стипендии

Автобиография с професионален опит.

Повече информация за кандидатстване може да се намери в [насоките](#) за кандидатстване.

За повече информация, моля свържете се с endeavour.awards@deewr.gov.au

Допълнителна информация на [уеб страницата](#) на поканата.

Лятно училище по Регионализация в глобализирания свят, Полша

Краен срок: 15 февруари 2011 г.

Открита за: докторанти, работещи по съответната тема

Дата и място на провеждане: 10 - 17 юли 2011 г., Университета в Лодз, Полша

Разходи: разходите за транспорт и настаняване се покриват от организаторите

Целева група

Докторанти от Източна и Западна Европа, които работят по проекти, свързани с тема „Регионализация в глобализирания свят” Проектът трябва да е насочен към Източна Европа, или да вземе под внимание отношенията на Източна Европа със Западна Европа.

Брой на участниците: 30

Международното лятно училище в Лодз е с акцент върху „Регионализацията в глобализирания свят”, и ще бъде организирано съвместно от университета в Лодз, Полша и университета Юстус Либиг в Гисен, Германия (Център „Гисен” за източноевропейски изследвания - GiZo, и Международния център за изследване на културата - GCSC)

Лятната школа е насочена към докторанти от цяла Европа. В интердисциплинарни работни групи, ще се опита да разгледа концепциите за „регионализация” и „глобализация”, както и свързаните с тях понятия за национализация, транснационализиране и глокализация (Glocalisation (или глокализация) е дума за глобализация и локализация. По дефиниция термина „glocal” се отнася до индивид, група, разделяне, организация и общност, която е готова и способна да „мисли глобално и действа локално”). Лятното училище е особено насочено към учените в академичните дисциплини, като например проучване на културата, лингвистиката и литературознанието, история, право, икономика, социология и политически науки и има за цел да предостави форум за обсъждане на различни културни контакти в обществата на Източна Европа (от гледна точка на посочените по-горе дисциплини), както и за обсъждане на отношенията между държавите от Източна и Западна Европа. В много области на съвременния свят може да се открият редица напрежения между процесите на регионализация и процесите на глобализация, както и някои дисциплини с думи като „глокализация” появили се да опишат този феномен.

- В езикознанието и литературознанието, например, е налице значителен интерес от нарастващото влияние на английския език като световен франка лингва от една страна, и стандартизацията на малцинствените и регионални езици (кашубски, рутенски и т.н.), от друга, с продължаващите дискусии относно създаването на регионалната литература на регионално, национално, международно и европейско равнище в езикови общности, както и на езиковото развитие в контекста на регионализацията, европеизацията и глобализацията като цяло. Как може да се характеризират езиковите контакти в областта на напрежението, което съществува между регионализацията и глобализацията? Как се действа в езиковите общности по отношение на процесите на глобализация и национализация? Как може да бъдат изчистени езиковите общности? В тази област на напрежение между регионализация и национализация, ролята на миграцията изисква по-нататъшен анализ, също както и въпроса за връзката между език и идентичност, регионално и национално. В областта на литературознанието,

формирането на над-регионална и над-национална идентичност доведе до разработването на концепции като „централноевропейска литература” или дори „европейска литература” (за разлика от „централноевропейски литератури” и „европейски литератури”). „Холокост литературата”, например, вече е станала една обща концепция, дори и да има някои основни разлики между различните национални холокост литератури (немска, полска, чешка и др.) На последно място е напрежението между регионализация и глобализация довело до някои промени в областта на централните литературни категории, като жанр, поетични форми, теми и мотиви, разказни стратегии и т.н.

- Налице е също така появата на исторически дебат за „световната история” в близост до националната история, както и голяма дискусия по въпроса, кога (за ранно модерния период, на деветнадесети век?) и къде (Западна Европа, Северна част на Атлантическия океан, Източна Европа?) глобализацията може да се каже, че се е появила. Основните регионални концепции също ще бъдат подложени на преразглеждане. Каква роля трябва да играе „Източна Европа” в глобализацията, и дали не остват стари методите за обсъждане на този регион от гледна точка на „периферията” и „полу-периферия”? Отвъд процесите на глобализация, произтичащи от северно атлантическия регион от XV век, не може ли единно да се идентифицира и интензивния процес на глобализация на Източна Европа, Централна Азия и Османския свят? Полша също заслужава изследване, в светлината на двойната и роля като „основател на империя” и „разрушител на империя”, и като регион, в който е имало огромно количество миграция през деветнадесети и двадесети век. Освен това, как може да се оцени ролята на индустриалните региони в ранния модерен период и през деветнадесети век? Историята на самия регион, с неговите връзки в областта на текстилната промишленост, предвижда много интересни казуси тук.

- В областта на социалните науки (право, икономика, социология, политически изследвания), значението на езика, на икономическите сделки, както и ролята на английския език като универсален език по-специално, също са сред основните теми на изследването. Освен това, в проучванията за икономическа и политическа интеграция, има доказателства за наличието на напрежение между глобалната интеграция от една страна, която има за цел да обхване колкото се може повече страни, и по-голяма регионална интеграция, от друга страна, която се основава на културни прилики между участващите страни и региони. Това напрежение се вижда, например, в дебатите върху „Европа на две скорости”.

В рамките на конференцията със заглавие „Регионализация в глобализирания свят”, ще има цял набор от потенциални теми за дискусия, свързани с регионалното развитие в рамките на Европа, както и със структурните промени и корекции, предизвикани от регионалната политика на Европейската общност (например Структурни фондове на ЕС и политиката на сближаване като част от стратегията за устойчиво и социално развитие; промените на европейските пазари на труда в следствие на световната икономическа криза, и по-специално с определящите фактори и социално-политически последици от кризата за развитие на различните региони; безработицата като социално-икономически проблем в Европа и съвременният глобализиращ се свят, причините, последиците и възможните решения, с нови и увеличаващите се неравенства на регионално равнище в ЕС; борбата срещу социалното изключване на това ниво, както и неравнопоставеността в икономическа устойчивост, трудовото законодателство, както и личното благосъстояние в различните региони на ЕС).

Докторантите, които ще участват в лятна школа ще представят проектите си в интердисциплинарни семинари под надзора на преподаватели от университетите в Гисен и Лодз. Насърчават се интердисциплинарни проекти, но проекти, основани на една конкретна академична дисциплина, също са много добре дошли, стига те да предлагат пространство за интердисциплинарно обсъждане.

Програмата на лятното училище ще включва и няколко пленарни сесии и лекционна вечер, които ще се проведе от професори от Гисен и Лодз. Освен това ще има широка културна програма с възможности за проучване на град Лодз и региона.

Процес на кандидатстване

Очаква се участниците да се възползват от представянето на помощи (с Power-Point презентации за предпочитане). Резюмето трябва да бъде формат А4, и трябва да се изпрати в doc-формат до организатора (адресът е по-долу).

Приложенията, с абстракт и автобиография, трябва да се подават до 15 февруари 2011 г., до Brueckner. Katarzyna.Wisniewiecka-Brueckner@gizo.uni-giessen.de

Окончателният подбор на участниците ще се проведе в края на март 2011 година. По правило организаторите ще покрият разходите за пътуване и настаняване, както и голяма част от разходите за храна. Особено се насърчават кандидати от Източна Европа.

Ако имате някакви допълнителни въпроси, моля свържете се с:

Giessener Zentrum Östliches Europa

Tel.: (0049) 641/99-31166

Otto-Behaghel-Str. 10E

35394 Gießen

Germany

Email: Katarzyna.Wisniewiecka-Brueckner@gizo.uni-giessen.de

Повече информация на [уеб страницата](#) на поканата. (на немски език)

[Стипендии за посещение в Центъра на ЕС в Сингапур](#)

Краен срок: 28 февруари 2011 г.

Открита за: притежателите на докторска степен с опит в политическите предизвикателства в ЕС, икономиката на ЕС и външната политика на ЕС
Стипендия: покрива пътуване, настаняване и надбавки за престой до 6 000 евро

Центърът на ЕС в Сингапур е в съвместно партньорство с Националния университет на Сингапур (NUS) и на Нанянг технологичен университет (NTU).

Програмата на стипендиите за посещение е насочена към насърчаване на изследователския обмен и сътрудничество между учени интересувани се от ЕС, свързани с научноизследователска дейност в европейски институции и на 27-те центрове / институти и центрове за върхови постижения на ЕС в Азиатско-Тихоокеанския регион и техните местни партньори. Също така, чрез тази програма,

експерти и учени от ЕС може да допринесат за преподаването и изследователската дейност на институциите и политиките на ЕС в двата приемащи университети.

Избираемост

Кандидатите трябва да имат докторска степен и очевиден опит (подкрепен от списък на публикации, участие в изследователски проекти, вкл. работа по политика) в една от следните научни области:

- * Политическите предизвикателства на ЕС в областта на демографията, културното многообразие и интеграция, изграждане на идентичност;
- * Икономическа, търговска и парична политика на ЕС;
- * Външна политика на ЕС, особено неговите отношения със Сингапур, Югоизточна Азия и междурегионалните връзки с Асоциацията на страните от Югоизточна Азия (ASEAN).

Процес на кандидатстване

- * Подробно CV
- * Изследователско проектно предложение, включващо и бъдещи сътрудници в Сингапур или възможности, които да доведат до бъдещи големи възможности за ЕС, ако има такива.
- * Професионални дейности, включително и преподавателски опит, участие в работата по проекти или изследвания, опит в политиката и членство в изследователски мрежи.
- * Списък на публикациите, включително и редакционни отговорности, където е приложимо
- * Две препоръки, както и допълнителни имена и данни за контакт с лицата направили препоръките.

Документите се изпращат на: euchead@nus.edu.sg и копие до eucylh@nus.edu.sg или по пощата на адреса по-долу:

The Director
European Union Centre in Singapore
11 Slim Barracks Rise, #06-01 Executive Centre@one-north
Singapore 138664

Стипендия

Стипендиите са в размер до 6 000 евро, съизмерими с опита, поетите задължения и продължителността и ще бъдат предоставени за покриване на пътни, нощувки и дневни разходи.

Повече информация на [уеб страницата](#) на поканата.

[Стипендии за преводачи Пол Селан](#)

Краен срок: 11 февруари 2011 г.

Открита за: преводачи
Стипендия в размер: 2 250 евро на месец

Стипендиите Пол Селан на Института за хуманитарни изследвания (IWM) във Виена и Фондация ЕРСТЕ (ERSTE) имат за цел да помогнат за преодоляване дефицита и асиметрията в обмена на идеи и получаване на научната литература, които са резултат от разделението на Европа през 20 век. Акцентира се върху преводите на съответните произведения от източно европейски автори и / или жени учени.

Стипендиантите са поканени да прекарат от три до шест месеца в IWM между юли 2011г. и юни 2012г.

Избираемост

Стипендиите Пол Селан подкрепят преводи от източноевропейски на западноевропейски езици, от западноевропейски на източноевропейски езици и от източноевропейски на източноевропейски езици на каноничните текстове, както и съвременни ключови работи в областта на хуманитарните, социалните науки и в областта на културните изследвания. Важно е да се знае, че няма да бъдат подкрепяни литературни творби и поезия.

Кандидатстване

Изпратете следните документи на посочения по-долу адрес (на английски или немски език):

- * Формуляр за кандидатстване (трябва да се изтегли);
- * Автобиография с библиография на преводи и други публикации;
- * Името на автора и материала, който трябва да бъде преведен (от оригиналния език), както и обяснение защо е направен този избор;
- * Точния брой на страниците;
- * Договор или писмо за намерение от страна на издателите;
- * Доказателство, че преводача / издателя държи правата за превода и публикуването му (или има възможност за тях);
- * Планираната дата на публикуване;
- * Информация за програмата на издателската къща.

Всичко се изпраща на:

Institut für die Wissenschaften vom Menschen
Fellowship Coordinator
Spittelauer Lände 3
1090 Wien
Austria

Предварителни екземпляри да се изпращат по електронната поща:
fellowships@iwm.at

Предмет на имейла: Paul Celan Fellowships

Моля, изпращайте вашите материали за кандидатстване във формат PDF.

Стипендия

Стипендиантите получават месечна стипендия в размер на 2 250 евро за покриване на всички разходи, свързани с престой във Виена.

Допълнителна информация на [уеб страницата](#) на поканата.

Стипендии от Училище за академични изследвания, Лондон

Краен срок: 28 февруари 2011 г.

Открита за: професори и учени в началото и в средата на кариерата си
Стипендия: 12 000 паунда

Училището за академични изследвания предлага стипендии за посещение в областта на изкуствата, хуманитарните и социалните науки. Училището е идеална база за интердисциплинарни изследвания в областта на хуманитарните и социалните науки.

Стипендиите са за период от шест последователни месеца между септември и юни всяка учебна година.

Отговорности

- Принос за научната дейност на училището, неговите институти и Консорциума по правата на човека;
- Принос към серията на декански семинари;
- Гостуващият професор трябва да изнесе лекция;
- Гостуващият професор трябва да напише кратък доклад до декана скоро след края на периода на участието си, за публикуване на интернет страницата на училището.

Избираемост

Професори и учени в началото и в средата на кариерата си. Кандидатите трябва да имат присъдена докторска степен най-малко десет години преди кандидатстването за стипендията.

Процес на кандидатстване

Подаване на формуляра за кандидатстване с:

- * Кратко CV (най-много: пет страници формат А4, включително списък на съответните публикации);
- * Описание на изследователския проект (максимум: 1500 думи);
- * Две академични препоръки, които следва да се предоставя в момента на подаването.

Документите може да бъде изпратени по имейл директно на Отговорника за стипендиите: peter.niven@sas.ac.uk

Финансови условия

Има един толеранс от 12 000 паунда за покриване на разходите за настаняване, пътуване, разходите за изследователска дейност и т.н. Всички разходи трябва да бъдат изпратени по електронната поща на Отговорника за стипендиите предварително, за да бъдат одобрени от него.

Контакти

Peter Niven, Fellowships Officer

Fax (+44) (0)20 7862 8657

Email peter.niven@sas.ac.uk

Повече информация на [уеб страницата](#) на поканата.

Докторантура по социални науки, Берлин, Германия

Краен срок: 16 февруари 2011 г.

Открита за: притежателите на магистърска степен по социални науки (социология, политология, международни изследвания)

Стипендия: до 1200 евро/ месец

Берлинското висше училище по социални науки (BGSS) обявява стипендии за докторанти, които се интересуват от завършване на докторска степен в Университет Хумболт в Берлин. От кандидатите се очаква да представят академична справка, да притежават изследователски опит и силна отдаденост да се превърнат в изследователи по социални науки.

Научните изследвания трябва да съответстват на следните изследователски области и теми или тяхна комбинация:

Социално включване

- * Социално неравенство и благосъстояние;
- * Социален протест и социален конфликт;
- * Миграцията и културното многообразие;
- * Сблъсък и управление на колективните идентичности.

Демокрация

- * Старите и младите демокрации;
- * Процесите на демократизация и устойчивостта на автократията;
- * Политики на много нива и многонационални политики;
- * Политически институции, политически конфликти и социалната държава.

Знание

- * Научни познания в процесите на правене на политики;
- * Въздействие на науката и религията в процесите на интеграция и демократизация;
- * Да общуваме със знания в обществената сфера;
- * Управление на науката.

Кой може да участва

- * Кандидати с магистърска степен или еквивалентна на нея по социални науки (социология, политология, международни изследвания)
- * Познания по английски език на ниво C1 от Европейската езикова рамка или еквивалентни на него.

Стипендии

Стипендиите са в размер до 1200 евро / месец за максимален срок от 36 месеца, в зависимост от успешното приключване на всяка година.

Документи за кандидатстване

Заявлението се подава чрез [онлайн платформа](#) за кандидатстване. Следните документи са задължителни (PDF или JPEG формат само):

- * Предложение (500 думи максимум);
- * Автобиография;
- * Сертификат по английски език по възможност (TOEFL, IELTS, ниво C и т.н.)

- * Изложение на докторантския проект (5-10 страници);
- * Копия от дипломи и сертификати (официални преписи, дипломи, включително превод на немски или английски език, ако е необходимо);
- * Две препоръки, които се изпращат в BGSS.

За допълнителни въпроси се обръщайте към: bgss@sowi.hu-berlin.de и на адрес:
Berlin Graduate School of Social Sciences
Humboldt-Universität zu Berlin
Institut für Sozialwissenschaften
Unter den Linden 6
D-10099 Berlin
Повече информация [на уеб страницата](#) на поканата.

[Стипендии от Университета Карлтън, Отава, Канада](#)

Краен срок: 31 януари 2011 г.

Университетът Карлтън в Отава, Канада предлага стипендии в областта на европейската интеграция и европейските изследвания в периода септември - декември 2011г.

Кандидатите трябва да бъдат учени от държавите-членки на ЕС и основната им работа да е в държава-членка на ЕС, и с опит в някои аспекти на европейската интеграция. Търсят се с докторантура в съответната област и с публикации, научни изследвания и обучение в тази област. Университета е заинтересован от кандидати, които могат да преподават курсове, свързани с поне две от следните теми: европейска интеграция и европейска сигурност; социални аспекти на интеграционните процеси в Европа, проблемите на околната среда и на политиките на ЕС; западноевропейска политика; политика на новите страни членки на ЕС в Централна и Източна Европа. Кандидатите следва да изпращат своите документи до Prof. Achim Hurrelmann. Крайния срок за кандидатстване е 31 януари 2011г. Повече информация потенциалните кандидати могат да получат по имейл: achim_hurrelmann@carleton.ca

Тази програма се осъществява с финансовата подкрепа на Европейската комисия и университета Карлтън.

Повече информация [тук](#)

[Магистратура по Изследвания на мира и трансформация на конфликти, Университета в Базел, Швейцария](#)

Краен срок: текущ

Центърът за академични изследвания в Университета в Базел, в сътрудничество със Световната академия за мир (WPA), предлага 9 месечна магистърска програма по

Изследвания на мира и трансформирането на конфликти от 28 февруари до 25 ноември 2011 г. и през всяка следваща година от март до ноември.

Комплексните глобални проблеми и многото международни и междуличностни конфликти представляват големи предизвикателства в личен, социален и международен план. Нараства търсенето на професионалисти с познания и умения за мира и творческото трансформиране на конфликти, които могат да служат в частни и обществени институции.

Световната академия за мир (WPA) е създаден от Пиер и Катерина Брюнер, в сътрудничество с професор Йохан Галтунг, Ули Мадер и Дитрих Фишер. Програмата е акредитирана от Университета в Базел, който издава магистърски дипломи. Всички курсове се преподават на английски език от водещи специалисти в своята област от цял свят, включително и Йохан Галтунг, основател на академичната дисциплина за проучвания на мира.

Програмата на WPA е предназначена за студентите с интелектуална компетентност за анализиране на конфликти и причините и практически умения за трансформирането на конфликти и изграждане на мира. Програмата има за цел да обхване всички аспекти на мира, не само военните, но също и политическите, икономическите и културните аспекти. Тя съчетава теорията с практически опит. Програмата има за цел да покани някои от най-добрите преподаватели от цял свят, от най-различни дисциплини. Студентите са от цял свят, включително и от много региони на конфликти.

Учебната програма: Програмата се състои от 10 модула: Въведение в научната методология на изследване на мира, Регионалните конфликти и инициативи за мир; Трансформирането на конфликти и изграждане на мира; Международни отношения и международно право; От национална към човешка сигурност; Обучение по мир и етика; Правата на човека, равенството на половете и демократизация; Устойчиво развитие и принос му за постигане на мир; Културата за мир и медиите, както и развитие на ключови компетенции за хората, работещи в областта на мира. В програмата са включени лекции, семинари, упражнения, групови занимания, екскурзии, самообучение, изследвания в библиотека и писане на документи. За повече информация относно курсовия календар, описания курс и биографични бележки за преподаватели, вижте [уебсайта](#).

Местоположение: Университетът на Базел, основана през 1460 г., принадлежи към някои от най-старите университети в света. Той има около 11 000 студенти и над 300 преподаватели. Университетската библиотека разполага с над 3 млн. книги и е една от най-големите в Швейцария.

Програмата е насочена към студенти от всички заинтересовани дисциплини, включително и членове на НПО, дипломати, държавни служители, международни държавни служители, учители, журналисти, социални работници, юристи, служители, психолози, художници. Изисква се първа степен на висше образование (бакалавърска степен или еквивалентна) или съпоставим професионален опит.

Студентите, които завършат пълната магистърска програма от 9 месеца и защитят дипломна работа получават магистърска степен по академични изследвания за мир и трансформирането на конфликти от университета в Базел, със 70 кредита по

Европейската кредитна система (ECTS). Един ECTS съответства на 30 часа обучение (в клас и самообучение).

Разходи: 15 000 швейцарски франка (в момента около 11 000 евро или 15 000 щ. д.) за 9 месеца обучение. За задочните студенти, разходите са 250 швейцарски франка за ECTS. Цената на квартира е около 500 шв. франка на месец. Храната, здравно осигуряване и пътни разходи са допълнителни.

Кога да се кандидатства: Програмата разполага с подвижна политика за приемане на студенти. Може да се кандидатства по всяко време преди започване на програмата, и ако кандидатът отговаря на изискванията и има свободно място, ще бъде допуснат до програмата.

За повече информация посетете [уеб сайта](#) или се обадете на Шарлот Бахман, Управляващ директор (+41-61-315-8595) или Дитрих Фишер, Академичен директор (+41-76-3399-425), или пишете на info@world-peace-academy.ch.

[Лятна програма с научноизследователски възможности в Северозападния университет в Евансътън, Илинойс, САЩ](#)

Краен срок: 28 февруари 2011 г.

Лятната програма с научноизследователски възможности (SROP) предоставя възможност за пряко участие в научни изследвания на студенти в университет от световна класа. През 25-годишната си история, мисията на SROP е осигуряване на ценен академичен изследователски опит за студентите. Програмата е с продължителност 8 седмици от 19 юни до 12 август 2011г. и включва преподаватели-контролиращи проучванията, дейности, които подготвят студентите за процеса на завършване на Университета, както и изследователска конференция.

Всеки студент избран да участва в програмата, ще работи с член на академичния състав в областта на интереси на студента. Преподавателите и наставниците ще работят със студентите, с цел да се създаде независим изследователски проект въз основа на интересите им.

Конференцията за участниците SROP под надзора на преподавателите ще се проведе през юли в двора на Университета в Охайо. Тази конференция ще лъде без разходи за SROP участниците и ще даде възможност на студентите и преподавателите от Северозападния университет да се обединят в мрежа със студенти и преподаватели от други университети.

Очаква се, че SROP участниците ще бъдат подготвени да се справят с работния ангажимент към своите научни изследвания, ще работят за своите проекти и ще създадат професионално отношение към своите научни изследвания, техните преподаватели надзорни органи, техните колеги изследователи и SROP администрацията. По време осемте седмици, от всеки от участниците се очаква да работи поне 30-40 часа на седмица по проекта си.

Условия

Всеки избран студент ще получи:

- Стипендия от 4 000 щ.д.;
- Един двупосочен самолетен билет (до Чикаго);
- Университетско общежитие (единични стаи);
- Субсидия за храна от 450 щ.д. в студентския стол (които не са предназначени за покриване на цялата храна)

Всички участници, които ще изберат да живеят на известно разстояние от колежа ще отговарят за жилищните си разходи по време на престоя си.

Повече информация на [сайта](#) на поканата.

[Стипендианска програма на Фондация Боляско, Италия](#)

Краен срок: 15 април 2011 г.

Стипендиите се отпускат, без оглед на националността на лица, занимаващи се с творчество или научни изследвания в следните дисциплини: археология, архитектура, класика, танци, кино и видео, история, ландшафтна архитектура, литература, музика, философия, театър, визуални изкуства в областта на изкуството.

Учебният център приветства лица, извършващи едновременно творческа и научна работа (например история на изкуството, музикознание, филмова критика и т.н.) по отношение на танца, музиката и театъра. Въпреки това, в Центъра няма репетиционни студия за лица, които желаят да работят в тази област.

Всяка година се отпускат около 50 стипендии. Продължителността им варира от един месец (31-32 дни) до половин семестър (48 дни). Заявленията се разглеждат два пъти годишно.

По време на престоя си в Центъра, специализантите и придружаващите ги съпрузи / спътници са осигурени с настаняване и издръжка.

Кандидатите:

Трябва да демонстрират значителни постижения в своите дисциплини, съизмерими с тяхната възраст и опит.

Трябва да представят описание на проекти, които те възнамеряват да осъществяват във фондация Боляско.

Крайни срокове за кандидатстване:

15 януари 2011 г., за есенно-зимния семестър започващ през септември 2011 г. и
15 април 2011 г., за зимно-пролетния семестър започващ през февруари 2012 година.
Разберете как да се кандидатства [тук](#):

Ключови документи

[Bogliasco fellowships programme](#)

Контакти

Fondazione Bogliasco, Via Aurelia 4 , IT-16031 Bogliasco, email: info@bfge.org

internet: <http://www.bfge.org/>

[Стипендии на Google „Анита Борг”](#)

Краен срок: 1 февруари 2011 г.

Открита за: студентки бакалавър, магистър или докторантки, от Европа, Близкия изток или Африка

Стипендия: 7 000 евро

Д-р Анита Борг, посвещава живот си, за да революционизира начина, по който мислим за технологиите и премахването на бариерите, които пречат на жените и малцинствата да ползват компютърните и технологични области. Нейната комбинация от техническа експертиза и смела визия продължава да вдъхновява и мотивира безброй жени по света да станат активни участници и лидери в създаването на технологии.

Ще се отпуснат няколко стипендии въз основа на силата на академичните резултати на кандидатките, опит и доказана страст към компютърните науки. Стипендията е предназначена за студентки в бакалавърска, магистърска и докторантска програма. Стипендията е в размер на 7 000 евро.

През юни 2011 г. всички финалисти получили стипендия ще бъдат поканени в Инженерния център на Google. Престоят им ще включва работни срещи със серия от консултанти и експерти, сесии и социални дейности, както и ще се предостави възможност на всички финалисти се срещнат и да споделят своя опит.

Критерии

Кандидатите трябва да:

Бъдат жени и студентки, включени в бакалавърска, магистърска или докторска програма през академичната 2011 – 2012 г.

Да са записани в университет в Европа, Близкия изток или Африка. Могат да кандидатстват както постоянно пребиваващите граждани така и чуждестранни студенти.

Да изучават компютърни науки, компютърно инженерство, информатика, или тясно свързани с тази техническа област.

Да представят отлична академична справка от срока си на обучение до момента.

Как се кандидатства

Кандидатките трябва да попълнят онлайн формуляра и да представят всички поискани документи до 1 февруари 2011г. Всички документи за кандидатстване трябва да бъдат на английски език. Финалистите ще бъдат уведомени през април 2011 година.

Необходими документи:

Актуална автобиография.

Кратко есе - отговор на въпроси (до 400-600 думи на въпрос): 1) Да се опише значителен технически проект, по който са работили. Ако са работили в големи независими изследователски проекти (като изследвания за магистърска или докторска програма), да се опишат. Да се направи преглед на проблема и подхода към ключови технически предизвикателства. 2) Да се посочат един или два примера на лидерски качества. Да се обясни как повлиява това, което се опитват да постигнат. 3) Да предположим, че някой отпусне финансиране и ресурси за проект за период от 3 до 12 месеца за разследване на техническа тема по избор на кандидата. Да се напише кратка версия на предложение, включително описание на проекта, планираната методология и очакваните резултати. Да се избере нещо различно от проекта, който е описан за първи въпрос.

Академична справка

За бакалавър: Копие от настоящата академична справка.

За Магистър и доктор: Копие от предишните и сегашна учебна документация.

Потвърждение, че кандидатката ще запише следващата учебна година 2011-2012 или потвърждение за датата на завършване на образователното ниво.

Препоръки

Две писма от лица, които са квалифицирани за оценка на академични постижения, например от преподавател, консултант или надзорен орган.

За контакт: anitaborgscholars-emea@google.com

Регистрация и Кандидатстване [тук](#)

Повече информация за поканата на [уеб сайта](#).

[Лятно училище по икономика в Любляна, Словения](#)

Краен срок: 9 април 2011 г.

Открита за: студенти и дипломанти

Дати и място на провеждане: 4-22 юли 2011 г., Любляна, Словения

Стипендия: На разположение на студентите от СЕЕПУС държавите

Лятното училище по икономика в Любляна предлага три-седмична програма. Тя е отворена за студенти и дипломанти. По време на трите седмици участниците ще посещават курсове, ще общуват с мениджъри по време на посещенията във фирми, ще открият местната култура и ще общуват с хора от цял свят.

Кандидатите ще имат възможност да избират между много курсове, които са академично предизвикателни и интелектуално стимулиращи. Ще бъде насърчавана дискусия между преподаватели и студенти чрез различни интерактивни методи на обучение. Лекторите ще бъдат от Словения и целия свят, ще са експерти в избраните от тях области и активно ще участват в научните изследвания; много от тях действат като

съветници и консултанти на компаниите и правителството.

Списъкът на курсовете е [тук](#).

В съответствие с политиката на университета, кандидатите могат да придобият ECTS кредити, ако отговарят на всички изискванията на курса. Заедно с ECTS кредитите те ще получат сертификат за участие. Може да се избере един или два курса. Курсовете ще се провеждат сутрин или следобед. Брой на участниците в един курс е ограничен. Важно е да се знае, че ако в един курс не се съберат 15 участника, то той няма да се проведе.

Таксата за студенти и докторанти за един или два курса е 850 EUR.

Таксата включва: обучение и учебни материали, използване на библиотека и компютърни зали, фирмени посещения, забележителности, организирани социални дейности, билети за градски автобус, закуска и обяд в делнични дни и настаняване в двойни стаи.

Таксата не включва: транспорт до и от Любляна, здравно осигуряване, разходи за виза, допълнителни хранения, организирани пътувания през уикенда около Словения, индивидуални пътувания за забележителности и лични разходи.

Стипендия

Могат да участват студенти от СЕЕРУС държавите (Албания, Австрия, Босна и Херцеговина, **България**, Хърватия, Чешката република, Унгария, Македония, Черна гора, Полша, Румъния, Сърбия, Словашка република). Те могат да кандидатстват за СЕЕРУС стипендия. Вижте [уебсайта](#) на СЕЕРУС за подробности и Националната агенция СЕЕРУС на всяка от участващите в програмата държава.

Процес на кандидатстване

Краен срок за кандидатстване: 9 април 2011г.

Кандидатствайте онлайн [тук](#).

Контакт

Тел: +386 1 5892 805

Email: summer.school@ef.uni-lj.si

Повече информация за Лятното училище по икономика на [уеб страницата](#) на поканата.

[Докторантура по ръководство, маркетинг и стратегическо управление, Осло, Норвегия](#)

Краен срок: 14 февруари 2011 г.

Открита за: притежатели на магистърска степен или неин еквивалент

Стипендия: 365 300 норвежки крони (46 345 евро) на година

Норвежката школа по мениджмънт предлага от четири години, докторска програма по бизнес администрация. Програмата е специализирана в шест области: финанси, икономика, стратегически мениджмънт, маркетинг, ръководство и организация в допълнение към иновации и предприемачество.

Има ограничен брой изследователски стипендии на разположение в областите на специализация, посочени по-долу. За есента на 2011 прием ще бъде направен прием на заявления за специализации в следните области:

- * Ръководство и организация
- * Маркетинг
- * Стратегическо управление

Следващия прием за останалите специалности се очаква през 2012 година. Въпреки това, обяви за отделни стипендия в рамките на научни проекти могат да се появят преди това време.

Избираемост

Четиригодишната програма е предназначена за талантиви студенти, които желаят да се занимават с международна кариера в академичните среди, и които могат да дадат своя принос със своите научни трудове и публикации. Това е в съответствие с визията на училището да бъде едно от водещите училища за изследвания в Европа.

Кандидатите трябва да са завършили две години (120 ECTS) магистърска степен през септември 2011 г. за да се могат да кандидатстват за отпускане на стипендии. Средният клас Б е задължителен. Особено се насърчават кандидатите, които са учили по пет годишни магистърски програми. Ако кандидатите са еднакво квалифицирани, жените кандидати ще бъдат предпочетени. За повече подробности относно изискванията за приемане да се прочете внимателно регламента публикуван на сайта.

Стипендии

Четиригодишните стипендии са определени в съответствие с норвежката държава скала на заплатите и в момента се отпускат 365 300 нор. крони на година. Позициите са свързани с Норвежкия пенсионен фонд (Statens Pensjonskasse). Стипендиите изискват 25% преподавателска отговорност (35 учебни часа на година). Задълженията могат да включват и други дейности, които ще бъдат определени от съответната катедра. На докторантите ще бъде предложено работно място в Норвежката школа по мениджмънт в Осло, Норвегия.

Процес на кандидатстване

Молбата трябва да се подаде по електронен път [тук](#). Няма да бъдат приемани документи по електронна поща или по друг начин.

От кандидатите се изисква да качат следните документи в молбата си:

- Удостоверение за магистърска степен или неин еквивалент;
- Диплома или друг подобен документ, който описва подробно изучаваните предмети и оценъчната система и правата за по-нататъшни изследвания, свързани с получената степен;
- Други удостоверения и преписи;
- Предложение за проект (5-10 страници по темата, предложен метод, план и др.);
- CV;
- План за проучване на основните етапи и списък на курсовете, които имат намерение да вземат;
- Препоръки от съответните работодатели / преподаватели, удостоверяващи уменията им като научни работници (минимум 2 писма)
- Сертификат от по-рано завършени курсове до докторската степен;

- Пълен списък на всички публикации и / или други документираны дейности.

Важно е да се знае, че всички документи трябва да бъдат качени в електронното заявление. Документите не могат да се подават по пощата. Всички документи, изпратени след крайния срок за кандидатстване няма да бъдат разглеждани. Изключения ще се направи само за кандидатите, които завършват магистърската си степен през 2011 г. и по тази причина нямат окончателни сертификати, когато кандидатстват. Вече приети кандидатури не могат да се преразглеждат, след като са били представени.

Кандидатите могат да бъдат помолени на по-късен етап да предадат допълнителна информация и / или да бъдат интервюирани. Кандидатите, които вече са приети трябва да предложат по-подробен план с етапите и курсове за четирите години на обучение.

Информация за докторски програми и изискванията за приемане могат да бъдат получени от администрацията по докторската програма на [норвежки школа по мениджмънт BI](#).

Краен срок за кандидатстване: 14 февруари 2011г.
Допълнителна информация за докторантската програма може да бъде получена от phd@bi.no

Още информация на официалната [уеб страница](#).